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Ata da Nona Reunião Ordinária do Segundo Período Legislativo de 2025. Às 19h 

(Dezenove horas) do dia 12 (Doze) de novembro de 2025; reuniram-se na Câmara 

Municipal de Tacaimbó. Rua Pedro de Góes, nº12 centro desta cidade, os Seguintes 

Vereadores: Cícero Aluízio da Silva, Edvaldo José de Macedo, Eduardo da Silva Pereira, Fagno 

José de França, Maria José Macêdo Sousa Lima, Maria Clarice da Silva Martins, Maria de 

Nazaré Santos de Paula, Nadilson Nunes da Silva, Paulo Rodrigues da Silva. Havendo número 

Regimental o senhor Presidente deu. Boa noite a todos e a todas aqui presente. Daremos início à 

nona reunião ordinária do segundo período legislativo em 12 de novembro de 2025. Declaro 

aberto o expediente do dia. Convido o primeiro secretário para fazer a leitura da pauta do dia. 

Leitura da ata da sétima reunião ordinária do segundo período legislativo de 2025. Ao inicio da 

leitura da ata foi pedido ao excelentíssimo presidente que fosse facultada a leitura da ata. 

Permitido pelo senhor presidente. Leitura do projeto de lei número 19 de 03 de novembro de 

2025. Ratifica o protocolo de intenções e autoriza o ingresso do município de Tacaimbó no 

consórcio intermunicipal Dom Mariano Condomar, e dá outras providências. Atenciosamente, 

Joelda Lima da Silva Pereira, prefeita do município. Leitura do projeto de lei número 20 de 03 de 

novembro de 2025. Cria o Conselho Municipal de Promoção da Equidade Étnico-Racial no 

município de Tacaimbó e dá outras providências. Gabinete da prefeita do município de 

Tacaimbó em 03 de novembro de 2025. Leitura do projeto de lei de iniciativa do legislativo 

número 21/2025. Denominar a Vila Três Corações de Vila Luciano Santana Barbosa, bem como 

dá outras providências correlatas. Eduardo da Silva Pereira, vereador autor. Leitura do 

requerimento número 108/2025. Sala Rildo Guedes de Souza da Câmara municipal de 

Tacaimbó, Fagno José de França, vereador autor. Leitura do requerimento número 116/2025. 

Sala Rildo Guedes de Souza, em 12 de novembro de 2025, Maria de Nazaré Santos de Paula, 

vereadora autora. Leitura do requerimento número 117/2025. Sala Rildo Guedes, em 12 de 

novembro de 2025, Fagno José de França, vereador autor. Leitura da Moção de Aplausos 

número 10/2025. Em 12 de novembro de 2025, Eduardo da Silva Pereira, vereador proponente. 

A palavra está com o presidente. Daremos início à ordem do dia, momentos que serão 

discutidas e votadas as proposições constantes na pauta desta sessão. Coloco em votação a ata da 

sétima reunião ordinária do segundo período legislativo em 28 de outubro de 2025. Votação 

eletrônica. Aprovado por unanimidade. Coloco em segunda votação o projeto de lei de número 

14 de 2025, de autoria do vereador Eduardo da Silva Pereira. Votação eletrônica e nominal. Lia 

Braúna? Sim. Nazaré de Cláudio? Sim. Clarice de Ramos? Sim. Cícero de Aluízio? Sim. Paulo 

Rodrigues? Sim. Vado Veneno? Sim. Fagno José de França? Sim. Nadilson Nunes. Eu me 

abstenho do voto. Eduardo da Silva Pereira? Sim. Aprovado. Coloco em votação o projeto de lei 

número 15 de 2025, de autoria do vereador Fagno José de França. Votação eletrônica e nominal. 

Lia Braúna? Sim. Nazaré de Cláudio? Sim. Clarice de Ramos? Sim. Cícero de Aluízio? Sim. 

Paulo Rodrigues? Sim. Vado Veneno? Sim. Fagno José de França? Sim. Nadilson Nunes. Eu me 
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abstenho do voto. Eduardo da Silva Pereira? Sim. Aprovado. Coloco em votação o projeto de lei 

número 18 de 2025, de autoria do vereador Edvaldo José de Macedo. Votação eletrônica e 

nominal. Lia Braúna? Sim. Nazaré de Cláudio? Sim. Clarice de Ramos? Sim. Cícero de Aluízio? 

Sim. Paulo Rodrigues? Sim. Vado Veneno? Sim. Nadilson Nunes? Sim. Fagno José de França? 

Sim. Eduardo da Silva Pereira? Sim. Aprovado por unanimidade. Coloco em votação o projeto 

de número 19 de 2025, de autoria do vereador Eduardo da Silva Pereira. Votação eletrônica e 

nominal. Lia Braúna? Sim. Nazaré de Cláudio? Sim. Clarice de Ramos? Sim. Cícero de Aluízio? 

Sim. Paulo Rodrigues? Sim. Vado Veneno? Sim. Nadilson Nunes? Sim. Fagno José de França? 

Sim. Eduardo da Silva Pereira? Sim. Aprovado por unanimidade. Coloco em votação o projeto 

de lei número 20 de 2025, de autoria do vereador Eduardo da Silva Pereira. Votação eletrônica e 

nominal. Lia Braúna? Sim. Nazaré de Cláudio? Sim. Clarice de Ramos? Sim. Cícero de Aluízio? 

Sim. Paulo Rodrigues? Sim. Vado Veneno? Sim. Nadilson Nunes? Sim.  Fagno José de França? 

Sim. Eduardo da Silva Pereira? Sim. Aprovado por unanimidade. Coloco em votação o projeto 

de resolução de número 04 de 2025, de autoria do legislativo. Lia Braúna? Sim. Nazaré de 

Cláudio? Sim. Clarice de Ramos? Sim. Cícero de Aluízio? Sim. Paulo Rodrigues? Sim. Vado 

Veneno? Sim. Fagno José de França? Sim. Nadilson Nunes? Sim. Eduardo da Silva Pereira? 

Sim. Aprovado por unanimidade. Coloco em votação o requerimento de número 108 de 2025, de 

autoria do vereador Fagno José de França. votação eletrônica. Aprovado por unanimidade. 

Coloco em votação o requerimento de número 116 de 2025, de autoria, da vereadora Maria de 

Nazaré Santos de Paula, votação eletrônica. Aprovado por unanimidade. Coloco em votação o 

requerimento de número 117 de 2025, de autoria do vereador Fagno José de França. Votação 

eletrônica. Aprovado por unanimidade. Coloco em votação a moção de aplausos de número 10 

de 2025, de autoria do vereador Eduardo da Silva Pereira. Votação eletrônica. Aprovado por 

unanimidade. A palavra está facultada.  A palavra está com o vereador Faia de Riacho. Boa 

noite a todos e a todas. Saudar aqui o presidente. Em nome do presidente, saudar todos os 

vereadores. Em nome da vereadora Lia, saudar todas as vereadoras. É, venho aqui agradecer a 

aprovação dos meus dois requerimentos. Requerimentos esse que um foi que nós sabemos que 

foi mais de 70 cisternas hoje liberada do governo federal para a nossa cidade de Tacaimbó. E 

muitos desses agricultores, muitas dessas pessoas que foram beneficiadas, Lia, não tem condição 

de pagar uma máquina para cavar o buraco para ser feita a cisterna, que a escavação da cisterna 

fica por conta do proprietário que ganhou a cisterna. E nós sabemos que no agreste ainda dá para 

cavar, mas nessas terras mais de barro, nessas terras mais duras, é muito difícil fazer a escavação 

dessas cisternas. Por isso eu quero pedir ao poder executivo, pedir à senhora prefeita Joelda 

Pereira, que faça um levantamento. Eu vou mandar para ela aqui as 70 pessoas beneficiadas com 

essas cisternas, para ela mandar a retroescavadeira atender todas essas famílias que estão 

necessitando dessa escavação para ser feita a sua cisterna. E outro foi o requerimento do pórtico, 

que a gente vê ali muitos acidentes já teve, muita gente já bateu no pórtico ali. A prefeitura eu 
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acho que já ajeitou umas duas vezes, para colocar uma proteção ao lado do pórtico ali, na entrada 

da cidade, que vai trazer mais segurança ali, porque nós sabemos o quanto já bateram ali, o 

quanto a prefeita já ajeitou umas três vezes. E ali aquele pórtico, ele estando arrodeado, talvez 

com ferro, coisas assim, mais consistente que aguente até bater, vai facilitar mais, dá mais é 

aderência ao pórtico. E dessa forma agradecer aos demais vereadores que assim aprovaram e 

fazer um pedido, já que recebi uma ligação agora de Vaninho, tá sendo feito lá em Riacho 

fechado uma terraplanagem. Quero já parabenizar a terraplanagem, mas diante dessa 

terraplanagem, muitos os moradores estão sendo prejudicados. Prejudicados por quê? Eles estão 

tirando as pedras que vem no entulho e colocando ao lado das cercas. E dessas cercas quebrando 

a cerca de quem tem terrenos ali. Recebi agora uma ligação de Vaninho de Zé Porquinha, 

fazendo a mim um pedido que conversasse com a senhora prefeita, com o secretário responsável, 

para que isso não acontecesse no terreno dele, feito já aconteceu no terreno de pessoas que tem a 

propriedade lá em Riacho fechado. Desde já, agradecer a prefeita que amanhã tome providência, 

converse com esse pessoal que estão fazendo a terraplanagem em Riacho Fechado. Muito boa a 

terraplanagem, mas desde que já não prejudique ninguém. Porque tem umas pedras realmente, eu 

vi lá umas pedras muito grande. Aí empurra a pedra para cima da cerca de quem tem o terreno lá 

e quebra as cercas. Essa foi a reclamação de Vaninho, que é um amigo, um empresário, um 

fazendeiro lá da nossa comunidade, e vou repassar para a prefeita, para o secretário que tome 

providência. E desde já, obrigado a todos e Deus abençoe a todos. A palavra está facultada. A 

palavra está com a vereadora Nazaré de Cláudio. Colegas vereadores, funcionários dessa casa, 

público aqui presente. Boa noite a todos. É, agradecer a aprovação do meu requerimento, no qual 

solicitei à Secretaria de Saúde, a nossa prefeita Joelda Pereira, que mais equipamentos, sabendo 

que alguns agentes de saúde, eles são técnicos de enfermagem e são as pessoas de frente, 

vereadora Lia, no qual faz as visitas nas casas e necessitam é desse material, desses 

equipamentos. E quando o funcionário ele tem mais equipamentos, eles vão prestar mais serviço 

à população. Desde já, eu agradeço e espero que seja comprado esses equipamentos, 

disponibilizados ao nosso amigo e secretário de Saúde, Doda, assim como conhecido. Então, 

muito obrigada a todos os vereadores pela aprovação e até a próxima, se Deus quiser. A palavra 

está facultada. A palavra está com o presidente. Boa noite a todos e a todas, vereadores, público 

em casa, público aqui presente. Agradecer a Deus por mais uma reunião conduzida pela 

permissão dele. Agradecer a todos vocês, vereadores, pelos votos a favor, pela aprovação do 

projeto Outubro Rosa, do projeto da prevenção à pedofilia e a moção de aplausos a Maria José. 

Comunicar também que dia 5 teremos o grande evento aqui na Câmara de Vereadores, que será a 

entrega dos títulos de cidadão Tacaimboense, a entrega das moções de aplausos, né? E muito 

mais coisas que vai ter aí de surpresa. Então já agenda essa data aí para vocês virem para a 

Câmara para prestigiar esse grande evento. E aqui também vou aproveitar a tribuna para 

esclarecer, né, a todos os voluntários da causa animal. Na última semana, eu venho sendo 
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cobrado, né? E vejo também a luta dos voluntários nos grupos de WhatsApp, as mensagens e etc. 

Enfim, quero comunicar aqui a todos vocês que a causa animal foi um projeto que eu sempre 

sonhei em colocar em Tacaimbó. Né? E em janeiro, ao chegar aqui na Câmara de Vereadores, foi 

o primeiro projeto que eu fiz. Uma indicação, com requerimento, me sentei junto com a equipe 

jurídica, me sentei junto com os voluntários, com o veterinário do município, né? E foi elaborado 

o projeto da criação de uma casa de apoio, para conter veterinário, para ter ajuda com rações, 

para fazer castrações e muito mais. Esse projeto, até hoje, ele não foi aceito, né, pela a gestão. 

Então, justificar aqui isso, né? Que em janeiro foi o primeiro projeto que eu coloquei iniciando, 

é, meu mandato como vereador aqui foi da causa animal. Então, eu não virei as costas para a 

causa animal. A causa animal para mim é prioridade, mas eu não consigo, né, pegar todos os 

animais da cidade e zona rural para cuidar, né? Com o meu salário, com recursos próprios, só de 

ração, eu já gastei mais de R$ 6.300 de janeiro até hoje, com as doações de rações que eu faço 

quando eu posso. Também houve castrações, também houve viagens no carro, que é do meu pai 

e meu, para veterinário, né? Houve cirurgias e outras situações, tipo medicamentos que eu venho 

dando assistência. Só que aí eu não vou conseguir sozinho, né, dar assistência a todos os animais 

de nossa cidade. A verba vem para a prefeitura. Câmara de Vereadores não recebe verba para a 

causa animal e nem para outro tipo de causa. Quem tem o poder e tem o dinheiro é a prefeitura 

do município. Então, esclarecer isso aqui, que eu estou sempre à disposição. Se a prefeita quiser 

mandar o projeto para a Câmara, o projeto que nós enviamos em janeiro, colocarei, assim como 

os outros, em caráter de urgência, para que seja aprovado e que diminua o sofrimento dos 

animais de nossa cidade. Mas só para esclarecer aqui, que Eduardo está fazendo o que pode pela 

causa animal. Eduardo não se escondeu, Eduardo não tá negando ajuda, Eduardo tá fazendo o 

que pode. Além da causa animal, eu tenho várias outras causas que precisam da minha ajuda, 

principalmente a saúde humana, que todos os dias meus carros estão em hospitais, estão dando 

assistência ao povo, o povo da zona rural que precisa de mim no abastecimento de água, tá tendo 

ajuda, que precisa no carro para saúde, tá tendo ajuda, que precisa de mim em ajudas financeiras 

como patrocínios, ajuda para exames e tantas outras coisas que nós, vereadores, somos 

procurados pela a população. Então, só esclarecer aqui isso. O que eu posso fazer, eu estou 

fazendo desde janeiro, dando o meu melhor. Deixei de viver minha vida particular desde janeiro 

para me dedicar a cuidar do povo. E é o que eu venho fazendo desde janeiro. E acredito que 

venho fazendo de uma forma muito boa. Todos os dias estou me dedicando. Então, só esse 

esclarecimento pelo os voluntários da causa animal e o povo, né, que eu recebi os áudios no 

WhatsApp. Eu não me escondi, eu estou à disposição todos os dias na Câmara de Vereadores, no 

meu comércio, nas ruas, nos sítios, para debater e conversar com qualquer um e reafirmar. 

Câmara de Vereadores e vereador não tem recursos para montar “ONG” e nem casa de apoio, e 

sim a prefeitura tem. Boa noite, que Deus abençoe, muito obrigado. Sem nada mais a tratar, 

declaro encerrada a nona reunião ordinária do segundo período legislativo. Boa noite. 
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PRESENÇA DOS SENHORES VEREADORES À NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO, REALIZADA EM, 12 DE NOVEMBRO DE 

2025. 

 

 

1. Eduardo da Silva Pereira________________________________________________ 

2. Nadilson Nunes da Silva___________________________________________   

3. Fagno José de França ___________________________________________ 

4. Maria Clarice da Silva Martins _____________________________________________ 

5. Edvaldo José de Macêdo______________________________________________ 

6. Cícero Aluízio da Silva___________________________________________ 

7. Maria de Nazaré Santos de Paula __________________________________________ 

8. Maria José Macêdo Sousa Lima ___________________________________________ 

9. Paulo Rodrigues da Silva _________________________________________________ 

 

 

Sala Rildo Guedes Souza da Câmara Municipal de Tacaimbó, Estado de Pernambuco, em 12 de 

novembro de 2025. 

 

 

 

EDUARDO DA SILVA PEREIRA 

 

 


